

# 一枝一叶总关情



记者采访时，张文崇现场创作墨兰图，并讲解国画的用笔方法。

机缘所至，初春的一天，张文崇坐在了笔者面前，一个小时的采访，让我了解了一位本土画家从艺之路的写意人生及其对艺术的特别理解。

今年55岁的张文崇从小就喜爱画画，父亲张进增是位画家，擅山水、梅花等。张文崇自幼看父亲写字、作画，他从临摹画册起

笔，在父亲的指导下，画风景画得笔墨生动。“父亲那时在市文化馆工作，文化馆汇聚了不少艺术人才，我经常追着大人们，听他们谈艺，看他们作画。”张文崇说，练习初期，他每天要画六至八幅山水和梅兰竹菊，除了作画，还要大量临摹书帖，早期学王羲之，追求气韵生动、格调高雅的书

张文崇，1963年生，汝州市人。中国国画家协会会员、河南省美术家协会会员、河南省书法家协会会员、汝州市书协副主席、中国当代艺术高地汝州市中国画研究院院长、中央民族大学继续教育学院特聘画家。2013年被中国艺术家联盟授予“德艺双馨”艺术家称号。

作品及传略载入《当代书画家人名大辞典》《中华文学艺术界名人录》《河南书画名家志》《世界美术大典》等30余部大型书画典籍。

风，后来练习篆书、金文，从而夯实了绘画书法功底。

上世纪八十年代初，张文崇已经在城里小有名气，许多街面招牌、宣传标语的大字都由他书写。1987年，张文崇调入市公路局，他白天忙碌，晚上仍作画写字不辍。张文崇寻访山水，大自然中的一切都是他灵感的源泉，他画山水，也画花鸟，但画得最多的是梅兰竹菊、松树，尤其喜欢画梅花。在张文崇的作品中，梅枝古朴苍劲，梅花娇艳欲滴，凌寒傲霜的梅花常常在一方宣纸上绽放，创作的《梅香在骨》等作品获得了一系列荣誉。

张文崇以书画会友，不少人来找他学习作画，在张文崇的“学生”里各行各业的人都有。一次外出写生时，张文崇结识了煤矿工人孙松州，听说孙松州有一些绘画基

础，后来因为诸多原因不能继续学画，他邀请孙松州来自己的画室练习。自此，孙松州歇班不下矿时就来画画，也会带一些自己平时的练笔让张文崇指导，一周两次，风雨无阻，一来二去两人成了极好的朋友。“书画没有界限门槛，喜爱就是学习的动力。”张文崇的“学生”里还有一位71岁的老人，退休后主动来找他学画，耄耋之年从零起步，这让张文崇十分崇敬，教起来也格外用心。

“墙角数枝梅，凌寒独自开。遥知不是雪，为有暗香来。”张文崇喜欢王安石的这首《梅花》诗，追求梅花独立、清高、与世无争的品性。艺术追求永无止境，如何形成自己独特的风格，张文崇还有许多难题需要破解，还有许多精品需要打磨。

刚鑫雨

## 市一高举行老教师退休仪式

本报讯（记者 宋乐义 通讯员 李国现）回首辛勤园丁路，笑看满园桃李开。3月29日上午，市一高在学校小会议室举行老教师退休仪式。退休教师代表李二祥、孟金平、张振群、高新生、高素敏、叶占国、周国安等参加仪式。

多年来，市一高十分重视做好老干部工作，把离退休老干部当成学校的宝贵财富，建立并落实在职领导联系老干部制度；定期组织老干部到校参加学习、座谈和交流活动；每逢春节、中秋、重阳、元宵节和教师节等重要节日，学校领导班子成员亲自慰问老干部或组织丰富多彩的文化娱乐活动；学校老干部活动中心配置有电脑、空调、象棋、麻将、扑克等。

据市一高校党总支书记武武旭峰介绍，老教师们将大半辈子的精力都倾注在了教学上，学校为他们举办退休仪式，既让他们感受“家”的温暖，也希望通过这种仪式，让老教师的事迹影响年轻教师，激发年轻人的责任心和上进心，增加整个学校的凝聚力。

## 实验幼儿园开展幼儿社会实践活动



本报讯（记者 李刚 通讯员 胡红萍）为丰富幼儿生活经验，增强幼儿的社会实践能力，3月29日下午，在老师、家长志愿者和超市工作人员的带领下，实验幼儿园大二班的宝贝们有序地走进超市，体验生活。

进入超市，老师先引导幼儿参观超市，并告诉小朋友们购物的过程中不能大声喧哗。在超市工作人员的讲解下，小朋友们了解了超市物品的种类、物品摆放的区域、如何看商品的价格和购物流程等常识（如上图）。在讲解的过程中，工作人员还告诉孩子们最好的饮料是水，要多吃水果蔬菜，少吃膨化食品。孩子们品尝了超市叔叔阿姨给他们准备的零食，并礼貌地说“谢谢！”

通过这次社会实践活动，不仅使孩子们了解了计划购物、巧妙安排的好处，而且也获得了一些课堂上学不到的知识和经验。

## 视觉新闻



日前，记者在蟒川镇碾平花海看到，不少市民利用双休日带着家人一起到此游玩。在游乐区，孩子们排成一排，演绎另类独木桥新玩法。

郭慧利 摄



日前，随着杏花节的开幕，怪坡、凤穴寺游客激增。图为怪坡景区游客在快乐体验。

耀辉 摄

## 宗教事务条例知识

### 《宗教事务条例》节选之十六

**第七十条** 擅自组织公民出境参加宗教方面的培训、会议、朝觐等活动的，或者擅自开展宗教教育培训的，由宗教事务部门会同有关部门责令停止活动，可以并处2万元以上20万元以下的罚款；有违法所得的，没收违法所得；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

在宗教院校以外的学校及其他教育机构传教、举行宗教活动、设立宗教活动场所的，由其审批机关或者其他有关部门责令限期改正并予以警告；有违法所得的，没收违法所得；情节严重的，责令停止招生、吊销办学许可；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

**第七十一条** 为违法宗教活动提供条件的，由宗教事务部门给予警告，有违法所得、非法财物的，没收违法所得和非法财物，情节严重的，并处2万元以上20万元以下的罚款；有违法房屋、构筑物的，由规划、建设等部门依法处理；有违反治安管理行为的，依法给予治安管理处罚。

**第七十二条** 违反本条例规定修建大型露天宗教造像的，由宗教事务部门会同国土、规划、建设、旅游等部门责令停止施工，限期拆除，有违法所得的，没收违法所得；情节严重的，并处造像建设工程造价百分之五以上百分之十以下的罚款。

投资、承包经营宗教活动场所或者大型露天宗教造像的，由宗教事务部门会同工商、规划、建设等部门责令改正，并没收违法所得；情节严重的，由登记管理机关吊销该宗教活动场所的登记证书，并依法追究相关人员的责任。



## 备战六运会

近日，于家红锤研究会积极训练棍术，为我市的六运会作准备。

马俊杰 摄

## 市中医院获“省健康促进示范医院”称号

本报讯（通讯员 王泽鹏）近日，省卫计委下发了《关于公立医院通过“健康促进医院”称号的通知》，对市中医院授予“河南省健康促进示范医院”称号。

自2015年以来，市中医院根据省卫计委和市卫计委的统一部署，开展了创建“健康促进医院”工作，并制定了《汝州市中医院创建

“健康促进医院”实施方案。为进一步规范“健康促进医院”建设，中医院以“健康促进医院”创建活动为契机，在全面提升医疗质量的同时，积极开展健康教育工作。充分整合资源，通过建立科学合理的分配机制、约束机制和激励机制，开展针对不同人群需要的教育活动，改善就医环境和诊疗服务，与社区

建立互动式的密切联系，为医务人员、患者及家属、社区居民提供综合性的健康保健服务措施，并积极申报“河南省健康促进医院”。

评审专家组通过听取汇报、审核资料、现场检查等方式对市中医院“健康促进医院”创建工作取得的成绩给予了肯定，通过了评审验收。

## 简讯

●3月30日，中国书协篆刻委员会委员、中国书协培训中心教授刘洪洋来到我市水墨丹青文化艺术馆，进行为期4天的面授书法知识讲座。  
赵子豪

●为进一步增强企业管理人员和员工的法治意识，积极服务企业生产发展，3月29日，市司法局组织15名普法宣传员深入汝州市瑞平电厂开展“送法进企业”活动。该厂机关干部及生产线职工60余人参加了活动。  
许艳芳

●3月29日，市法院组织30余名干警在汝州剧院学雷锋广场开展“平安建设”普法宣传活动。通过发放宣传资料、摆放宣传展板等形式，宣传平安建设工作以及与人民群众日常生活密切相关的法律知识，受到了广大群众的一致好评。  
闵梦磊 杨松播

●3月28日，河南旅游发展促进会常务副会长李建华、大公网运营总监高毅、大公网《老家河南》总编辑朱利、平顶山市委宣传部长董玉玺及河南现代教育集团副总裁安超等一行来到弘宝汝瓷文化园调研。  
卫红霞

## 传承好家规 涵养好家风

●许谨谦

“家”是构成社会的基本细胞，是人生的第一所学校。家是最小国，国是千万家，家庭是国家发展、民族进步、社会和谐的基点。家风相连成民风，民风相融汇国风。廉洁政风和清湛家风犹如车之两轮，相得益彰。政风肃清则家风正，家风浩然则政风清。习近平总书记强调：“不论时代发生多大变化，不论生活格局发生多大变化，我们都要重视家庭建设，注重家庭、注重家教、注重家风。”

俗话说，国有国法，家有家规。每个家庭或多或少会有一些家规，而这些家规是家庭的道德标准和行为规范，是一个家庭世代相传的精神财富。家规作

为规范家庭成员的行为准则，是一个家族立世做人的风范。而家风则是一个家族或家庭在世代繁衍发展的过程中，逐步形成的传统习惯、生活方式、行为准则与处世之道的综合体，知礼仪、重家风是中华民族自古以来的优良传统。家风是家庭的精神和灵魂。家风正，则人心正，良好的家规家风是培育子孙为人、处事、向善、廉洁的“孵化器”，也是优化社会风气、提升国民道德素养的“助推器”。

诚然，如今的家庭模式与历史传统已相去甚远，不管是家庭结构、行为方式还是现实环境都发生了翻天覆地的变化。但今天我们所推崇和坚守的家规家风，也正是那些不因时间流逝而失去现实价值的家规

家风。它们折射我国古代家庭孝义治家的价值和作用，蕴含着中华民族绵延不断的优秀文化积淀。

家风正则党风正。对于领导干部而言，家风与党风紧密相连，家风建设是领导干部的必修课。每一位党员领导干部都应把家风建设摆在重要位置，传承好家规、涵养好家风，自觉做到廉洁修身、廉洁齐家。古人云：修身齐家治国平天下。修身齐家是基础，而正家风就是其中重要的一环。“将教天下，必定其家，必正其身”。历代贤臣廉吏立家规、树家风，既有春风化雨的生动故事，又有辑之成册的传世家训。党员领导干部应从历代清廉官员的家规家训中努力汲取廉政“养

料”，从老一辈无产阶级革命家的家教实践中积极借鉴家风好经验，一方面加强自身道德修养，廉洁自律，以自身清正为“齐家”树立标杆；另一方面严格要求家庭成员，守好家中的“廉洁门”、筑牢家庭的“廉洁墙”，以免“后院起火”、养痍遗患。

“天下之本在国，国之本在家，家之本在身”。良好家风是中华文明的璀璨明珠，也是党员领导干部干事创业的重要软实力。“清白家风不染尘，冰霜气骨玉精神。”党员领导干部应带头抓好家风建设，做到家风正、作风淳，以优良家风推动党风政风、民风社风的不断改善。

来源：人民日报



洛阳银行4月3日至4月10日发行三期“财富宝”理财产品，期限93天，预期年化收益率：5.2%—5.4%；期限183天，新客秒杀，预期年化收益率5.3%—5.5%；期限287天，预期年化收益率：5.3%—5.5%。

数量有限，欢迎咨询、预约！  
分行营业部预约电话 3500733  
园林路支行预约电话 8907699  
开源路支行预约电话 3500707  
汝州支行预约电话 6796699  
汝州支行地址：  
汝州市朝阳西路蓝湾半岛小区北门口  
理财非存款，产品有风险，投资需谨慎。



关注洛阳银行  
享受优质金融服务